

РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ОПШТИНА БОСИЛЕГРАД  
ОПШТИНСКА УПРАВА  
Број: 434-7/2019  
БОСИЛЕГРАД

**Извештај са јавне расправе о нацрту Одлуке о буџету, Одлуке о изменама и допунама Одлуке о локалним комуналним таксама и Одлуке о боравишној такси**

Општинско веће општине Босилеград организовало је јавну расправу поводом нацрта Одлуке о буџету, нацрта Одлуке о изменама и допунама Одлуке о локалним комуналним таксама и нацрта Одлуке о боравишној такси у складу са чланом 7. став 2. Закона о финансирању локалне самоуправе, којим је прописано да Одлуку о висини накнаде и такси доноси Скупштина јединице локалне самоуправе након одржане јавне расправе. Јавна расправа одржана је сходно одредбама Одлуке о јавним расправама Скупштине општине Босилеград („Сл. гласник града Врања“, бр. 24/2019).

У вези са напред наведеним установи центар за културу Босилеград-радио Босилеград, достављено је обавештење поводом организовања јавне расправе са обавезом да исто објављује неколико пута у току дана у периоду од 25.11.2019-09.12.2019. године, што је и чињено у наведеном периоду. Текст нацрта наведених Одлука објављен је 25.11.2019. године на сајту општине Босилеград, уз позив свим заинтересованим физичким и правним лицима да путем писарнице или на e-mail доставе примедбе, предлоге и сугестије у циљу усаглашавања предлога одлуке у обостраном интересу.

Дана 09.12.2019. године са почетком у 12 часова одржана је јавна расправа у сали за скупштинска заседања, када је у присуству заинтересованих представника правних и физичких лица предочен текст нацрта Одлуке о буџету, нацрта Одлуке о изменама и допунама Одлуке о локалним комуналним таксама и нацрта Одлуке о боравишној такси.

У име Општинеске управе општине Босилеград, текст нацрта Одлуке о буџету представила је Смиљка Митов, запослена у општинској управи општине Босилеград на пословима планирања буџета, док је нацрт Одлуке о изменама и допунама Одлуке о локалним комуналним таксама и нацрт Одлуке о боравишној такси презентирао Ивица Сотиров, запослен на пословима утврђивања, контроле и наплате локалних јавних прихода.

Смиљка Митов је истакла да је маса зарада увећана по секторима у складу са Упутством Министарства финансија, односно усвојеним буџетом Народне Скупштине Републике Србије за 2020. годину. Такође, напоменуто је да се планира довршење свих започетих пројеката из претходних година, као и реализација нових пројеката из области путне инфраструктуре, комуналних делатности и енергетске ефикасности.

Сагледани су и пројекти из области социјалне политике попут здравствене заштите становништа преко истурених амбуланти Дома здравља у селима. Такође, предвиђена је подршка пројектима из области заштите животне средине која се реализује преко више удружења на подручју општине Босилеград.

Ивица Сотиров је елаборирајући нацрт Одлуке о изменама и допунама Одлуке о локалним комуналним таксама рекао да се врши усклађивање фирмарина за посебне делатности са растом просечне зараде на територији општине Босилеград за период јануар- август 2019. године у односу на просечну зараду у истом периоду 2018. године. Пошто је дошло до увећања просечне зараде са 53.864.87, колико је износила у 2018. години на 57.923.00 динара у 2019. години (период јануар-август), то смо предложили усклађивање висине фирмарине за правна лица која обављају посебне делатности, односно њихово увећање на максимални износ прописан законом. Да не би сваке године предлагали измену и допуну ове ОДЛУКЕ, предложили смо да износ фирмарине буде у висини десет зарада за производњу, дистрибуцију и пренос електричне енергије, телекомуникације-фиксну и мобилну телефонију, поштанске активности, банкарство и трговину моторним горивима, те извршили одговарајуће увећање фирмарине за произвођаче електричне енергије-мини hidroелектране у зависности од њихове инсталисане снаге.

Висина фирмарина код свих осталих делатности задржана је на нивоу из 2019. године.

Присутни учесници су се интересовали за висину локалних изворних прихода које наплаћује локална пореска администрација, те је присутнима предочено да је у периоду од 2009. године, од када је локална пореска администрација почела са администрацијом локалних прихода, па до 2015. године, основни извор сопствених прихода општине била локална комунална такса за истицање фирме на пословном простору-фирмарина, да би у периоду од 2016.-2018. године доминантни приход у структури изворних прихода општине била локална комунална такса за коришћење простора на јавним површинама. Крајем 2018. године донет је нови Закон о накнадама за коришћење јавних добара, који се примењује од 01.01.2019. године, којим је онемогућена наплата комуналне таксе за коришћење простора на јавним површинама за електроенергетске и телекомуникационе објекте (стубове, водове и сл.), тако да је порез на имовину био главни извор прихода и то као резултат пореске контроле обвезника пореза на имовину који воде пословне књиге.

Изнет је предлог да локалне фирме које се баве производњом буду у потпуности ослобођени плаћања фирмерине и других локалних такси, те да период ослобађања за

производне делатности буде пет година од оснивања, што би представљало помоћ локалној економији.

Одговор на овај предлог јесте да су фирмарине четири до десет пута мање од максимално прописаног износа, односно у просеку од 7.000-24.000 динара, да је постојећом Одлуком прописано ослобађење од плаћања таксе у периоду од две године од оснивања, а да период ослобађања производних делатности треба пажљиво испланирати, јер је у начелу је иницијатива добра али општим ослобађањем свих предузећа која се баве производњом долази се у ситуацију да се ослобађају и произвођачи електричне енергије који су значајни порески обвезници на подручју општине Босилеград

Што се тиче нацрта Одлуке о боравишној такси, Ивица Сотиров је истакао да је нова Одлука донета као последица промене правног основа, тј. да се претходна одлука базирала на Закону о туризму, а да је предмет утврђивања и наплате боравишне таксе сада регулисан Законом о угоститељству.

Нацртом нове Одлуке, а све у складу са Законом о угоститељству, Уредбом о највишем и најнижем износу боравишне таксе („Сл.гласник РС“, бр. 44/2013 и 132/2014) и Уредбом о условима и начину утврђивања годишњег износа боравишне таксе за физичко лице које пружа угоститељске услуге смештаја у објектима домаће радности и сеоском туристичком домаћинству („Сл.гласник РС“, бр. 47/2019 и 51/2019) предвиђено је увођење боравишне таксе за физичка лица која пружају услуге смештаја у објектима домаће радности и сеоском туристичком домаћинству, тако што је за некатегорисана места у која спада општина Босилеград прописан износ од 1.000,00 динара годишње по индивидуланом лежају односно камп парцели. Такође, на преопруку Министарства трговине, туризма и услуга, које је упутили допис свим јединицама локлане самоуправе, препоручено је да утврђивање и контролу боравишне таксе за физичка лица врши орган јлс за утврђивање и наплату локалних јавних прихода, што је саставни део ове Одлуке.

#### ПРИСУТНИ ПРЕДСТАВНИЦИ ОПШТИНЕ:

- Ивица Сотиров - саветник на пословима утврђивања, наплате и контроле локалних јавних прихода.

-Смиљка Митов, запослена на пословима припреме и планирања буџета општине Босилеград

ПРИСУТНИ ПРЕДСТАВНИЦИ ПРАВНИХ ЛИЦА И ПРЕДЗТЕНИКА И ГРАЂАНИ:

Ред.бр.	Име и презиме (функција)	Потпис
1.	Зелена Мијаиловиќ - председник <sup>председник</sup> <del>удруженија</del> <sup>удруженија</sup> <del>за екологију и заштити</del> <sup>за екологију и заштити</sup> <del>животна</del> <sup>животна</sup> <del>средина</del> <sup>средина</sup> "ЕКО-БОС"	
2.	ПРЕДСТОЈНИК АДР. ТАСЕ - ТОВАР. ОО ТАСЕ ИТДС	
3.	ПРЕДШКОЛСКА УСТАНОВА "ДЕЈТА РАДОСТ" БОСИЉЕТИНА	
4.	Даворка Милавој, <sup>редник</sup> <del>Балбина</del> <sup>Балбина</sup> <del>израде</del> <sup>израде</sup> <del>пројекција</del> <sup>пројекција</sup>	
5.	Представник <del>себ</del> <sup>себ</sup> <del>општина</del> <sup>општина</sup> <del>Босилеград</del> <sup>Босилеград</sup>	
6.	Директор <del>Прогно</del> <sup>Прогно</sup> <del>Зупушки</del> <sup>Зупушки</sup> <del>ЦОС</del> <sup>ЦОС</sup>	
7.	Високо Божинов, <del>Директор</del> <sup>Директор</sup> <del>УЦК</del> <sup>УЦК</sup> <del>Босилеград</del> <sup>Босилеград</sup>	
8.	Милош Митов, Н.Б. "Христо Ботев"	
9.	Билјанка Миловој <sup>дефект</sup> <del>М-а</del> <sup>М-а</sup>	
10.	Директор <del>ЗП</del> <sup>ЗП</sup> <del>ГЗД ПУТЕВЕ</del> <sup>ГЗД ПУТЕВЕ</sup> СРАЦКО АПОСТОЛОВА	

Записничар  
Данијел Зарев